

增强垃圾分类意识 争做环保小卫士

石市鹿泉区组织开展生态日系列主题活动



■VR互动装置让孩子们增强垃圾分类意识。本报记者 张海强 摄

本报讯(记者 张海强)8月14日,为迎接全国首个生态日,鹿泉区组织开展了生态日系列主题活动,中小学生在画笔画出绿色家园,学知识增强环保意识,参观垃圾分类科普馆和参与垃圾分类科普体验活动。通过一系列活动,培养学生从小树立“绿水青山就是金山银山”的理念,激发他们保护环境意识,人人争做“环保小卫士”。

在石家庄市鹿泉区垃圾分类科普馆里,同学们

积极体验互动体验区的实景沙盘、多媒体LED曲面屏幕、VR互动装置和AR游戏等,同学们在寓教于乐中增进了对垃圾分类的了解。通过拯救小鱼、精准投放和绿色骑行等互动游戏,同学们体验了如何对垃圾进行分类,了解到了不同垃圾所属的类别。在废物利用展示区,同学们认识到垃圾在日常生活中除了可以制作成精美的摆件或实用的物品,还能利用“黑”科技提取稀有的材料,使其变废为宝。

半挂车与货车相撞 多人被困车内

消防员分组展开营救 及时救出被困人员

本报讯(记者 陈思帆)8月10日,在行唐县,一辆半挂车与一辆货车相撞,事故造成多人被困车内,其中还有老人和孩子。消防人员接警后立即展开营救,将被困人员及时救出并送医治疗。

8月10日11时41分,石家庄市消防救援支队行唐县香港路消防救援站接报警称,行唐县龙州镇李七里峰村口附近发生一起车祸,情况紧急。接警后,消防站立即出动2辆消防车13名消防救援人员赶赴现场。

11时53分,消防救援人员到达现场。发生碰撞

的是一辆半挂车与一辆厢式货车,货车驾驶员被困在主驾驶室位置,腿部被卡住无法动弹,车头已经变形。此外,车内还有一名老人和两名孩子。

消防救援人员立即分成两个小组展开救援。第一小组将老人和小孩从货车内救出,并配合医生将他们送上120救护车进行检查医治。第二小组利用多功能剪扩器对主驾驶室进行破拆,接着利用液压顶杆将主驾驶室挤压的缝隙撑开,有救援空间后,将被困人员抬出,然后交由现场医护人员进行救治。

让人才引得进来留得下来发挥作用

石市新华区赵佗路街道积极宣讲人才政策

本报讯(记者 崔虹 通讯员 崔会芹)为进一步营造引才聚才的氛围,近日,石市新华区赵佗路街道坚持“政策找人,服务上门”原则,派人才专员来到辖区内一家幼儿园,宣讲人才政策,增进公众对人才政策的认识。

人才专员向该幼儿园23位教职工发放了人才绿卡服务指南,并为全体职工详细解读了人才绿卡的申领范围、申报流程等内容;介绍了人才绿卡持有者在人事档案管理、住房保障、就医、子女就学、房租补贴等方面的优惠政策;对大家提出的问题进行了详细解答,并鼓励符合政策要求的7位教职工积极

申请新华区人才绿卡。同时,希望大家一起加入到人才宣传行列中来,为自己的家人、朋友解读人才政策,提高人才政策的知晓度和普及率。

幼儿园相关负责人表示,会积极提供申请人才绿卡所需资料,协助园内教职工进行申请工作,争取早日让教职工享受到新华区人才政策的福利。

据介绍,下一步,赵佗路街道将总结经验,继续加强人才队伍建设,夯实工作基础,形成多层次人才服务体系。解放思想、大胆探索,差异化引进人才,让人才引得进来,留得下来,发挥得了作用。

纪录片《一所大学的抗战》 中国教育电视台明晚开播

本报讯(记者 常明)为了迎接中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,由西南交通大学(原唐山交通大学)拍摄的六集纪录片《一所大学的抗战》将于8月16日晚开始,连续三天在中国教育电视台一频道播出。

唐山交通大学1896年创建于山海关,1905年迁到唐山,直到1972年迁往四川。在127年的办学历程中,该校始终与中华民族同呼吸、共命运,见证和参与了中华民族百折不挠、不断奋进的光辉历史,培养和造就了以茅以升、竺可桢、林同炎、黄万里等为代表的30余万栋梁英才,师生中产生了3位“两弹一星”元勋、64位海内外院士和38位国家工程勘察设计大师。

正是这所大学,在国难当头的时刻挺立前线,师生离散的时候自救图存。他们播撒文明的种子,弦歌不辍。他们投笔从戎,出没于硝烟烈火。他们利用专业之学,蘸着血与汗谱写了一所大学的抗战之歌。

为抢救性挖掘、整理、记录这段厚重的历史,西南交通大学校友在茅以升院士的女儿茅玉麟等人的大力支持下,拍摄制作了六集文献纪录片《一所大学的抗战》。他们通过大量史料和实地考察,真实再现了以茅以升、杜镇远、龚继成、赵祖康等为代表的交大人主持修建钱塘江大桥、滇缅铁路、滇缅公路、史迪威公路、中印输油管道和呈贡机场、云南驿机场等多个抗战战略工程的史实。这些工程打破了日寇的封锁,保证了国际援助大动脉的畅通,为抗日战争的最后胜利创造了条件。

总编导之一、河北作家、编剧、导演周力军介绍说:“这部纪录片再现了一段波澜壮阔的历史。它不仅仅是一所大学的抗战,也是中国教育界、工程界的抗战,更是中国知识分子以身报国的真实写照,是中华民族抵御外侮,自强不息的赞歌。”

8年来,摄制组跑遍了全国16个省市自治区,甚至远到美国、越南,行程上万公里,采访了140多位当事人和文史专家,以及知名校友的后代。

河北省影视家协会原主席、《一所大学的抗战》总策划之一汪帆说:“回顾历史,是为了不忘初心;再现战争,是为了拥抱和平。通过一所大学的抗战,传承红色基因,唤起中华民族自尊、自强、自立不屈的精神,正是这部纪录片的意义所在。”

中国教育电视台纪录片部负责人白海涛介绍说:“在抗战胜利纪念日播出这部纪录片,具有强烈的历史意义和现实意义。中国教育界、工程界在抗日战争中做出的巨大贡献应该得到广泛宣扬,希望表现中国知识分子优秀历史的片子越来越多。”

女子租车隔天低价卖出 民警追踪两年将其抓获

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)女子租下汽车却转手将车辆低价卖出,等车主发现时,租车女子却玩起了消失。8月10日,记者从石家庄市公安局栾城分局获悉,该局刑警四中队经过近两年追踪侦查,成功破获了这起诈骗案,消失两年的犯罪嫌疑人郝某被抓获。

2021年9月24日15时30分许,石家庄市公安局栾城分局刑警四中队接辖区居民乔先生报警称:他与一名自称叫郝某的女子在栾城县标附近签订了一份车辆租赁合同,乔先生将自己的黑色奥迪A6轿车租给郝某使用。但次日乔先生就发现他租借给郝某的奥迪A6轿车被郝某以低价出售给他人,乔先生再与郝某联系时却发现郝某失联了。感到自己可能被骗,乔先生立刻报了警。

接报后,办案民警立即展开调查工作,但在调查取证过程中,民警发现乔先生提供的郝某信息大多不能作为有效证据被公安机关直接取证。为此,办案民警围绕乔先生提供的信息进行进一步调查,后经不懈努力将证据链完善闭合,从而确定犯罪嫌疑人郝某因涉嫌诈骗而畏罪潜逃,在对郝某展开抓捕的同时将其上网追逃。民警通过分析研判,最终掌握郝某在天津市某地的活动轨迹。2023年8月2日,刑警四中队民警赶赴天津市蓟州区,在当地警方的协助下,将郝某成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人郝某对以租赁汽车为由实行诈骗的犯罪事实供认不讳,此案件正在进一步办理中。